2.9 THURSDAY ÎHE 33:18-34:31 過了三天,當地的男子因受割禮還在疼痛的時候,雅各的兩個兒子,底拿的親哥哥西緬和利未,不動聲色地帶著刀劍進城。他們把當地所有的男子都殺光,連哈抹和他的兒子示劍也殺了,然後從示劍家裡帶走底拿。大屠殺後,雅各其餘的兒子洗劫那城,為妹妹所受的汙辱報仇。他們搶走羊群、牛群、驢,以及城裡和田園所有的東西。他們掠奪了所有貴重的東西,搬走人家屋裡的財物,俘虜了所有的婦女和孩子。(創34:25-29)

終結以暴制暴

雅各的故事看將邁入結局,作者卻用這插曲來凸顯雅各家的「劣根性」——欺騙。 過去,雅各曾因欺騙兄長而引來殺身之禍,也曾為了逃離岳父而差點被圍剿,如今,雅 各兒子們的欺騙與殘暴為,使他再次落入生命威脅的恐懼(創34:30)。

示劍強暴底拿的行為當然是錯誤的,但他試圖彌補,所以與父親哈抹來提親以示負責(創34:8-12),而雅各眾子只想報仇和懲罰,不惜傷害全城的人,造成更多的暴力和仇恨。在整個事件中,上主這個角色沒有行動,最先受傷的底拿也沒有隻字片語。眾子號稱為妹妹報仇,實則燒殺擄掠、傷及無辜、搶奪資源。至於雅各,當他終於出聲,卻只是為自己的安全憂心。這些敘述,無一不是滿滿的諷刺。

難道沒有別的方法嗎?當人輕易地以「正義」制裁為由包裝暴力,只會持續做出忤 逆上主的重罪。我們必須終結以暴制暴的循環,以和好、療癒與和平為前提,去做出每 一步的行動。

終結性別暴力 女性領袖齊聚曼谷





24位亞洲基督教協會(CCA)下屬組織「普世女性防止暴力行動」(Ecumenical Women's Action Against Violence,EWAAV)的成員於2022年7月16至20日在曼谷召開會議,商討如何對抗防範施加在女性身上的暴力。(新聞全文請至TCNN瀏覽)

憐憫世人的上主,求称賜我智慧去面 對困境和威脅,不淪為暴力和仇恨的同路 人。奉主耶穌基督的名祈禱,阿們。

